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Modulo 3 – Il banco di scuola 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
Copertina del volume INAIL “ Ergonomia a 
scuola – a scuola di ergonomia”  edizione 
2011 scaricabile sul sito: www.inail.it  

 
(Sezione Ricerca - Focus dedicato alla 
Promozione della Cultura della Sicurezza 
nella Scuola)  
 

 
Presentazione  
 
Obiettivo del Programma Educativo 
sull’ergonomia scolastica 
 
Struttura del Programma Educativo 
 
Sezione dedicata al modulo “il banco di 
scuola” 

Indice sugli argomenti contenuti nel modulo 
La durata del modulo è di circa 1 ora 
 
Gli strumenti per lo svolgimento delle 
attività sono indicati in ogni slide 
 
**Per informazioni consultare pagine 37-42 
del volume  
 
**Cliccando sulla lavagna, compare la slide 
“Glossario” altrimenti si prosegue con la slide 
successiva
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Slide nascosta che si visualizza solo 
cliccando precedentemente sulla lavagna. 
Significato del concetto di “ergonomia a 
scuola” 
 
 
**Cliccando la casella “clicca qui per tornare 
indietro”  si ritorna alla slide indice altrimenti si 
prosegue con la slide successiva 
 

 
 
Presentazione della scheda didattica 5 
sull’arredamento scolastico.  
 
**Per informazioni consultare pagine 70-71 
del volume 

 
Presentazione della scheda didattica 5. 
 
**Per informazioni consultare pagine 70-71  
del volume  
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Piccolo test sulla postura al banco da 
somministrare in classe agli studenti 
(modello allegato). Sulla lavagna segnare la 
somma delle singole risposte. 
 
Svolgimento attività di osservazione e 
sviluppo: 
Fase 1. disegnare la mappa della classe e 
la postura al banco di ogni studente. 
Fase 2. segnalare all’interno del disegno le 
posizioni non corrette. 

Presentazione della scheda didattica 6 
**Per informazioni consultare pagine 72-73  del 
volume  
Attività di Brainstorming sulle posizioni 
comode al banco. 
Svolgimento:  
Fase 1. racconto di posizioni comode 
assunte al banco da riportare in breve sulla 
lavagna.   
Fase 2. Verifica accorpando le esperienze 
in 2 gruppi di posture (corrette; non 
corrette).

 
Continuo presentazione della scheda 
didattica 6 
 
**Per informazioni consultare pagine 72-73  
del volume  
  
Rappresentazione grafica di comportamenti 
non corretti. 
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Continuo presentazione della scheda 
didattica 6 
 
Svolgimento attività:  
Fase 1. identificare i comportamenti non 
correnti rappresentati in due disegni 
Fase 2. disegnare i relativi comportamenti 
corretti. 

 
Slide di fine modulo  
 
Si invita a proseguire con i successivi 
moduli per affrontare tutti gli argomenti del 
programma educativo sull’ergonomia. 
 

Grazie per l’attenzione! 


